X.1.Nutzung - Szenario 'Niedersachsen 100%EE' (hsk, 181101)

5 Nutzung < Wandlung <« Strom Brenn- Kraft- Warme
6 Anspriiche Technolog. Méglichkeiten Endverbr.  stoffe stoffe Niedertemp.
7 [BXX] =Zeilenverweis auf Kapitel '3.Daten’ Deckung [%]: 100 100 100 100
8 % GWh/a GWh/a % 108.519 23.684 18.950 38.527
9

10 Bezugsjahr: 2012 2030 2050 (Ziel) | 2100

11 |Bevélkerung [319] -0,31 %/a Veranderungsrate (linear) 100 94 88 72 |%v. Status
12 |Wirtschaft/Pers. [311 1,04 %/a Verénderungsrate (exponent.) 100 120 148 249 |%v. Status
13 |Wirtschaftsleistung BIP Gesamtwirtschaft resultierend 100 114 130 180 |% v. Status
14

15 % GWh/a GWh/a %

16

17 Otto-/Diesel- [3.44]

18 Traktion PV < 5741 (3461 30

19 Personen- 3.25 <11 3401  1.631 | 28 % Wirkungsgrad [3.45 % v.Kraftstoffe
20 Verkehr

21 | 103 % Verk.leist./Pers [338] | 89 [3421 13.139 Elektro- [3.49]

22 Traktion PV » 16.845 [351]

23 78 % Wirkungsgrad [3.50

24

25 Otto-/Diesel- [3.71

%6 Traktion GV < 4277 313 23

27 Giiter- 3.52 <11 3671 1.287 | 30 % Wirkungsgrad [3.72] % v.Kraftstoffe
28 Verkehr

29 | 162 % Verk.leist./Pers 365 | 89 [3.69] 10.011 Elektro- [3.76]

30 Traktion GV » 12.835 [3.78

31 78 % Wirkungsgrad [3.77]

32

33 3.79 Kerosin- 3.91

34 Luftverkehr < [390] 4.348 % Traktion 8.932 [393 47

35 | 99 % Verk.leist./Pers [3.89 49 % Wirkungsgrad [3.92 < % v.Kraftstoffe
36

37

38

39 Verbrennungs- [3.126

0 Ofen < 23.684 [3116] 100

41 Prozesswarme [3.96 <40 "[Ml 18.947 | 80 % Wirkungsgrad [3.127 % v.Biobrennst.
42 (oberhalb 100°C)

43 | 125 % Prod.vol./Pers [3.112]| 60 [3.124] 28.802 Elektro- 3.131

44 1 80 % (Prozesseffiz.) [3.110] i Ofen < 28.802 [3.133]

45 100 % Wirkungsgrad [3.132

46

47

48

49 Verbrennungs- [3.187

50 Ofen/Kessel 0 3189 O

51 | Gebaudewdrme (1] 0 [[21751 o | 85%wirkungsgrad (315 « % v.Biobrennst.
52 (bis 100°C) 00 [3.185] 38.527 100

53 114 % Nutzfl./Pers. [3.164]] 0 [3.181] 0 % v.Warme NT
54 | 36 % (Warmeschutz) [3.161 Elektro- 3.192

55 Ofen/Kessel < 0 [3.194]

56 100 % Wirkungsgrad [3.193]

57

zz Warmepumpe [ < 8.842 [3390)

60 3,6 Jahresarbeitszahl [3308]] 31.903 [jsson 828 | | |
61 (siehe auch [2.68] % v.Wdrme NT |bilanzert in 2.Bereitstellung
62

63 | KLIK: (Kraft/Licht/ [3.195]

64 IKT/Kilte) < [3.204] 41.194 38

65 | 127 % Nutz.Intens./P. [3.202] % v.Strom
66 | 73 % (Anwend.Effiz.) [3.200]

67

68




X.2.Bereitstellung - Szenario 'Niedersachsen 100%EE' (hsk, 181101)
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Quellen » Wandlung p Strom Strom Brenn- Kraft- Warme
natirliche Gegebenheiten technische Mdoglichkeiten Erzeugung Endverbr. stoffe stoffe Niedertemp.
3.XX] = Zeilenverweis auf Kapitel '3.Daten’ Deckung [%]: 100 100 100 100 100
% GWh/a % GWh/a 217.018 108.519 23.684 18.950 38.527
3.205] ] 100 [3.213 12.680
Holz (Forsten) :
Bio-Brennstoff
44 % vom Zuwachs [3207]] 0 [3.215 0 322911 36 [3.231 0
. Verstromung >
. 321711 0 [3.227 0 von Holz & Stroh 55 [3.233 0
Getreidestroh > >
20 % vom Anfall 3.219]] 100 [3.225 4.280 o
. >
Bio-Brennstoff
0 3.265]] 45 [3.267 0
——P»1 Verstromung >
. 3.235]] O [3.246 0 von Biogas 20 [3.269 0
Biogas (Acker) 36 oo > 1350 N P
11 % v. Landwirt.fl. [3.242]] 64 [3.248]| 7.609 Bio-Brennstoff
|
3.271
[3253]} 0 [3.259 Gaskraftstoff 94 [3273 9.379
. . 5 27 .
Biogas (Abfall) ¢— == . - »
64 [3.261] 4.139 aus Biogas Bio-Kraftstoff
200 % vom Status  [3.255]| 36 [3.263 g 2.369
Bio-Brennstoff -
3.275
Wasserkraft 251 s
>
72 % vom Potenzial [3.279
Solarwarme 3282
(Dach) 822  [3.294
2,1% vom Bedarf [3.292
Solarstrom 3.297
(Dach) 51.136 [3.305] o
>
75 % vom Potenzial [3.301
Wind offshore 3306
(anteilig) 32.394 [3316]
100 % vom Potenzial [3.309 =
. 3310
Wind onshore 62746 [y o
2,1 % von Bodenfl. [3.320 =
Solarstrom 3.325 70.491 [pug )
(Freiflache)
5% v. Landwirt.fl. [|3343] Erzeugung: 217.018 Bio23.684 [9.379
Verwendung: 217.018 synthf| 0 9.571
3.349
Wasser —P»|
Elektrolyse 45,685 [3350
. 3.353 3.354] 28.433 | v.Stromiiberangb. [3.351
H2-Speicher g
(Salzkavernen) 3.355 3.356] 24.600 Verstromung 3.359]] 59 [3.359] 14.391
von Wasserstoff
zum Mangelausgl. 13 [3361] 5.802
Stromnetz 3.363 < 127.977 [3.370
inklusive
Kurzzeitspeicher 85 [3.372] 108.519
Ll
Wasser IS Krafstoff- 3.374 < 23.372 [3.384
co, ) Synthese 6.624]
fiir Deckungsausgl. ||3378 41 [3382] 9.571 o[ 31.903
>
Umgebungs-  [3.385] - B387] | g 8.842 [33%9 _ I ______ )
Wiirme [3.400] 23.061 Warmepumpe bilanzert in 1.Nutzung
Erdreich/Wasser/Luft 3,6 Jahresarbeitszahl [3.398]] 361 [3.398] 31.903 ||3‘391 83
% v.Wdrme NT
- 3.401 . 3.413
Wasser —p| Grundstoff < 34375 pay |
Synthese
Co, —p| i 4M’Synthetisches Methan fiir Petrochemie
56 % vom Status  [3.406




